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Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 
Βουλευτής Λακωνίας 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 10.2.2026 

 

Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Θέμα: Για ποιο λόγο αποφασίστηκε η αναστολή λειτουργίας του 
Καταστήματος ΕΛΤΑ Νεάπολης Βοιών Λακωνίας; 

Με ιδιαίτερη έκπληξη πληροφορηθήκαμε ότι αποφασίστηκε η αναστολή 
λειτουργίας του Καταστήματος ΕΛΤΑ Νεάπολης Βοιών Λακωνίας από τις 19 
Φεβρουαρίου 2026, γεγονός που μεταβάλλει ουσιωδώς το υφιστάμενο καθεστώς 
παροχής ταχυδρομικών και συναφών υπηρεσιών στην περιοχή, με ανάθεση του 
συνόλου σχεδόν των συναλλαγών στο τοπικό Πρακτορείο ΕΛΤΑ 
Ταχυμεταφορών. 

Η απόφαση αυτή προκαλεί εύλογα ερωτήματα, καθώς τον Νοέμβριο του 2025 
είχε ανακοινωθεί επίσημα λίστα 204 καταστημάτων ΕΛΤΑ που επρόκειτο να 
κλείσουν πανελλαδικά, στην οποία δεν περιλαμβανόταν το Κατάστημα ΕΛΤΑ 
Νεάπολης Λακωνίας, ενώ τελικώς το συγκεκριμένο κατάστημα συγκαταλέγεται 
στα πρώτα έντεκα καταστήματα σε πανελλαδικό επίπεδο των οποίων η 
λειτουργία ανεστάλη. 

Το Κατάστημα ΕΛΤΑ Νεάπολης εξυπηρετεί το σύνολο της Δημοτικής Ενότητας 
Βοιών του Δήμου Μονεμβασίας, με πληθυσμό περίπου 7.500 κατοίκων, σε 
περιοχή με έντονα γεωγραφικά χαρακτηριστικά, χωρίς τακτική συγκοινωνιακή 
σύνδεση με το πλησιέστερο κατάστημα των Μολάων, το οποίο απέχει περίπου 50 
χιλιόμετρα. Είναι προφανές ότι η αναστολή λειτουργίας του καταστήματος 
επηρεάζει άμεσα συνταξιούχους, ευάλωτους πολίτες, τοπικές επιχειρήσεις και 
αγρότες, θέτοντας σοβαρό ζήτημα ισότιμης πρόσβασης σε βασικές ταχυδρομικές 
και συναφείς υπηρεσίες. 

Δεδομένου ότι από την εφαρμογή της απόφασης προκύπτει η παύση παροχής 
τραπεζικών υπηρεσιών μέσω του καταστήματος (Eurobank). 
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Δεδομένου ότι οι εργαζόμενοι αναμένεται αιφνιδιαστικά να μετακινηθούν σε 
άλλο κατάστημα με ό,τι συνεπάγεται αυτό για την καθημερινότητά τους. 

Δεδομένου ότι μεταβάλλεται ουσιωδώς το καθεστώς παροχής ταχυδρομικών 
υπηρεσιών, καθώς η εξυπηρέτηση της περιοχής ανατίθεται σε διαφορετικό 
επιχειρησιακό σχήμα. 

Δεδομένου ότι το κλείσιμο του καταστήματος επηρεάζει σαφώς τη λειτουργία 
τοπικών επιχειρήσεων, αλλά και των αγροτών της περιοχής.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιον συγκεκριμένο λόγο αποφασίστηκε η αναστολή λειτουργίας του 
Καταστήματος ΕΛΤΑ Νεάπολης Βοιών Λακωνίας, ενώ δεν 
περιλαμβανόταν στον αρχικό σχεδιασμό αναστολής λειτουργίας 
καταστημάτων των ΕΛΤΑ; 

2. Ποια οικονομικά, λειτουργικά ή άλλα αντικειμενικά κριτήρια ελήφθησαν 
υπόψη για τη συγκεκριμένη απόφαση και ποια αρμόδια όργανα 
εισηγήθηκαν την αναστολή λειτουργίας του εν λόγω καταστήματος; 

3. Πώς διασφαλίζεται ότι, με το νέο καθεστώς, θα παρέχεται στην περιοχή το 
σύνολο των υπηρεσιών καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας, ιδίως ως 
προς τη διανομή και την εξυπηρέτηση ηλικιωμένων και ευάλωτων 
πολιτών; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει την απόφαση, λαμβάνοντας 
υπόψη τις κοινωνικές, γεωγραφικές και αναπτυξιακές ιδιαιτερότητες της 
περιοχής και την ανάγκη ισότιμης εξυπηρέτησης των κατοίκων της; 

5. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο, σε συνεργασία με τη 
Διοίκηση των ΕΛΤΑ, ώστε να διασφαλιστούν τα εργασιακά δικαιώματα 
των εργαζομένων του Καταστήματος ΕΛΤΑ Νεάπολης, ιδίως ως προς τις 
αιφνιδιαστικές μετακινήσεις, τις συνθήκες εργασίας και την επιβάρυνση 
της καθημερινότητάς τους; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

 




